

特會信息

基督身體合一的見證(四)

宇宙合一的見證

讀經：太十六 18-19，十八 15-20；徒九 31

建造教會

神的心意

這次特會我們一同來看「基督身體合一的見證」，首先看見神在萬世以前的心意是要得著教會，就是基督的身體。為著達成這個永遠的計劃，神在時間裡創造了人類，就是一對人，把權柄交託給人，要他們完成神在地上的使命。可惜這一對人失敗了，但神沒有失敗和放棄，所以在日期滿足的時候，差遣他的獨生愛子在十字架上完成救贖，不但使人得救，更是要得著教會。雖然教會屢屢失敗，神仍舊沒有放棄。在啟示錄最後兩章，我們看見神將要搭成的模型，已經擺在我們面前，那是一座滿了光輝和榮耀的透明城，是一座滿了愛、光和生命的獨一的城。

神的心意必定會達成，但為甚麼幾千年來新城還沒有出現？因為神正等著地上的教會達成這個目的。神不是要一個人或幾個人來成全他的心意，乃是要得著一個團體人——基督的身體、榮耀的教會，也就是一個新人。新人的內容就是基督作生命，這生命是常新不老化的，因此顯出不老舊、新鮮的見證，這就是神在地上所要作的事。

惟有藉著這個滿了基督作生命的新人，才能達成神永遠的旨意，捨此無路。沒有任何東西能代替基督作新人的生命，沒有基督作生命，嚴格來說就沒有教會。新人是藉著十字架帶進來的，沒有十字架的工作，就沒有教會，這對我們有非常切身的關係。神拯救我們，將我們擺在身體裡，要這新人在地上達成他的目的，先決條件就是必須有合一的見證。

教會有兩方面的講究：一面是宇宙性，另一面是地方性。嚴格來說宇宙間只有一個教會、一個新人，教會包括古今中外所有的聖徒，從前、現在、未來的都在這個新人裡面。然而，因著我們還活在時空的限制下，所以教會實際的出現，是在一個地方、一個時間裡。聖經題到教會時，有單數的，也有眾數的，合起來就是一個教會。宇宙的獨一教會乃是所有地方教會的總和，各處眾教會乃是宇宙教會的實形和實際，雖然在時空裡有不同的出現，但其實只有一個教會。無論是地方或宇宙教會，本質和內容都是一樣，裡面的生命和該有的表現都是相同。舊約的金燈台預表新約的教會，舊約聖殿裡只有一個金燈台，卻有七支燈盞，其本質、內容、表現和功用都是一樣。到了啟示錄一章，那裡有七個金燈台，代表七個地方教會，其本質、內容、表現和功用都是一樣的。由此可見，教會合一的見證有兩方面的講究。

我們首先來看宇宙合一的見證，就是各地方教會和宇宙教會的關係。主不單要得著一個教會，更要得著一個被建造的教會(太十六 18)，如此才能夠成全神的旨意，這可以分為正面和負面來看。從正面來看，我們首先看看神原初造人的目的，然後比較神最終旨意的完成。創世記頭二章與啟示錄末二章有很大的對比，也可以說是遙遙相對。創世記頭二章神造了人，把人放在園子裡，園中有四道河流出去，凡河流過的地方有金子、珍珠和寶石；啟示錄末二章題到聖城新耶路撒冷，其材料也是金子、珍珠和寶石。在創世記只有園子，沒有城子，但建造的材料早就分散在河裡；到了聖經的末了，我們看見偉大而榮耀的城已經

蓋起來，建造的材料都擺上去了。由此可見，光有建造的材料仍不足夠，還需要建造在一起；神所救贖出來的人，就是建造聖城的材料，必須同被建造。從負面來看，撒但不斷攪擾、破壞和摧殘，不讓教會完成神的託付，惟有建造起來的教會才能應付陰間的權勢、仇敵的攻擊(太十六18)。不但如此，主還說：「我要把天國的鑰匙給你…」(太十六19)拿著鑰匙的人，就能開能關。消極方面，建造起來的教會，要關掉陰間的門，叫撒但不能進來，對付仇敵歷世以來破壞、打擾、攻擊的工作；積極方面，要開啟天國的門，釋放屬天的生命和權柄。

十架工作

教會需要建造，要有合一的見證，但實行起來很困難，不單外面有仇敵的攻擊和破壞，在我們裡面還有肉體，就是我們的己。從教會二千年的歷史來看，上古時代撒但藉著異端和不同的學說來破壞教會，叫教會有不同的思想和制度。中古時代雖然有一點恢復，但是宗教改革帶來更多的混亂和分裂。那時聖徒作了很好的事，撒但就用這些來分化聖徒、分裂教會，叫聖徒的意見和看法不同，對真理的解釋不一樣，在實行上有不同的做法，以致產生許多紛爭和冤仇。昔日撒但破壞教會所用的詭計，今天仍然存在，還加上所謂民主、自由和人權，叫人吵得不可開交，如何是好？解決方法是藉著被建造起來的教會，取用基督作生命，生命就要消滅一切的死亡，勝過一切的難處。哥林多教會有許多問題，保羅不是用其他方法，乃是用「基督和他釘十字架」這良方，所以哥林多前書頭幾章是頌讚基督和他釘十字架。到了十二章，論到在身體裡各肢體應該彼此扶助，進而帶出著名的愛的詩章(十三章)。由此可見，首先要讓「基督和他釘十字架」解決我們中間一切的不和、紛爭，我們才能夠彼此相和、相助，有愛的實際生活。到了十四章，當全教會聚在一起時，外邦人來到當中，就能看見神真在我們中間。這是教會該走的道路，就是「基督和他釘十字架」把我們帶到合一的見證裡。

以西結書四十七章說到昔日的聖殿毀壞了，將來有一天聖殿要重建。重建的聖殿很特別，與以前的聖殿和會幕完全不同。聖殿裡有水流出去，並且經過準繩的量度；每量一次，水的深度就加增，末了水就成為河。這量就是審判，就是十字架的工作；教會越被量，越被十字架的工作對付，水就越多越豐富，甚至湧流出去成為一道河。河水經過的地方，海水也變甜了，百物都必生活，就是活生生的，有生命的表現。這說出教會雖然墮落了，但被恢復後仍舊是生命的建造，並且生命的豐富成了一道活水的江河，能沖走一切渣滓和不該有的東西，叫萬物都必生活。這是頭一

方面，我們看見宇宙的教會要實現合一的見證，不單要有基督作生命，還要藉著十字架。

彼此關顧

第二方面，我們看見神將恩賜賜給教會，有使徒、先知、傳福音的、牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體，一面叫身量能長大，另一面叫我們對神的認識同歸於一(弗四11-13)。從使徒行傳，我們看見初期教會首先在耶路撒冷建立起來，不久就將福音傳到撒瑪利亞，有人得救了。使徒在耶路撒冷聽見撒瑪利亞人信主，就打發彼得和約翰出去，給他們按手，叫他們受聖靈，因為聖靈還沒有降在他們身上。彼得和約翰給他們按手，意思是交通、認同和合一，以至當地教會被建立起來(徒八)。

到了十一章，門徒遭受逼迫，就往各地去了，也傳福音給人，耶路撒冷的使徒便打發巴拿巴往安提阿，去安慰、勉勵、扶持、建立信主的人。十一章27-30節還記載一件很美的事，那時耶路撒冷有大饑荒，聖徒有缺乏，這消息傳到外邦的教會，特別是馬其頓的眾教會、哥林多教會和亞該亞的眾教會，他們裡面都有響應，應該實際地供應和幫助耶路撒冷教會。其中尤以馬其頓的眾教會最為熱心，他們並非有餘，而是在極窮之間格外顯出樂捐的厚恩(林後八2)，保羅便與弟兄們帶著款項送給耶路撒冷教會，這就是地方教會對宇宙教會的關懷和扶持。這裡有一幅很美的圖畫：要有宇宙身體合一的見證，最重要的是享用基督作生命，接著我們要接受十字架的工作。此外，我們需要彼此成全和建立，以實際行動關懷和供應眾聖徒，這樣我們就能在地上作基督身體合一的見證。

總結

最後我們以詩篇一三三篇作總結，這是基督身體合一見證的顯出。「看哪」說出這裡有一個事實：惟有基督使我們和睦，十字架成就和睦；弟兄能夠和睦同居，是因基督並他釘十字架，這是何等的美善(1節)。2節預表聖靈從元首基督流到身體上每一個部位。當弟兄姊妹和睦同居，就滿有聖靈的恩膏，滿有生命的充滿，有生命又有喜樂，這是何等的福分(3節)！這福分不是有更多更大的聚會所，而是永遠的生命。但願這福分臨到香港教會，叫教會滿有基督永遠的生命，我們與元首之間沒有任何阻隔，完全流通，從頭流到底，不會中斷。我們與主並眾聖徒是相通的，與主是一，與眾聖徒是一，與教會也是一。這是神所命定的福，就是永遠的生命，願主祝福我們。

(全教會特別聚會第四堂信息摘錄，謝德建弟兄講，未經講者過目。)

萬物更新 重新起首

歲末年終，大地異動，世紀級海嘯驟來，捲走數以萬計的生命！舊天舊地重創，萬物勞苦歎息，萬民災劫重重。

舊事已過全更新

新年伊始，誰都希望改變，期待革新，埋葬過去，努力面前；不但改正改好，更能改進改良，今年過得精彩幸福，可是聖經告訴我們一個可悲的事實—日光之下並無新事(傳一9)。天地要像舊衣服，漸漸殘舊(來一11)；年復一年，舊人舊我如故，生命循環，勞碌累心(傳二22)。快跑未必贏，力戰未必勝(傳九11)，世局世事仍然歪謬，生老病死仍會纏身(傳十二1-8)。更可歎的是，基督徒靈命退化老舊，呈現「玷污皺紋」等病徵(弗五27；啟二4)。感謝主，日光之上有一位神，他常新不舊，年歲無窮(來一12；約八58；啟一8)，縱使千萬億載，縱使年代湮遠，仍是新鮮，永不陳舊！我們在他裡面，就是新造的人，舊事已過，都變成新的了(林後五17)！

年日移換之際，讓我們重新定位，調整方向，在一

年的起首，回到源頭，重覓永活真神，重新把餘生獻上，使心意更新(羅十二2)，憑著主在十架開闢的新路(來十20)，靠著新心新靈(結卅六26)，憑新約作新人(路廿二20；林後五17)，守主的新命令(約十三34)，在苦難中日日更新(林後四16)！

新酒裝在新皮袋

耶穌基督在地上行頭一個神蹟，就是使水變酒(約二1-11)。必朽必舊的人生，有了他作新酒，一切便都更新了！神的本質和屬性就是「新」，聖靈所觸所及的任何事件，都會帶來變數，為人生帶來根本的改變。想真正過新年，必須更新與父神的關係，打開心扉，讓十字架的大愛重新活劃在我們眼前，讓聖靈重新觸摸我們內心，介入我們的人生，好叫新酒能夠裝在新皮袋裡(太九17)。今年求主賜下全新的力量，猶如以色列新一代走進迦南，高唱新歌，承受新名(啟五9，二17)，前望新天新地，等候那地震不能移、海嘯沖不走的全新家鄉—新耶路撒冷(彼後三13；啟廿一1-2)！願我們天天舉起聖潔的手，仰望主新而又新的祝福，更願神家堅立，月月結新果，福澤萬國萬民！

教會動態

見證合一

感謝神帶領教會進入二〇〇五年，在新的一年的第一個主日(一月二日)，全教會二千聖徒聚集在九龍灣國際展貿中心，一同擘餅記念主，讓一年的起首，乃開始於對主的感謝和讚美！當日雖然天氣嚴寒，卻不減眾聖徒的渴慕和喜樂，如經上說：「人對我說：我往耶和華的殿去，我就歡喜。」(詩一二二1)

高聲歌唱 同心讚美

雖然教會首次在展貿中心有主日集合聚會，但各樣的安排如交通、運輸、音響、佈置等，均蒙主保守，沒有紊亂。弟兄姊妹準時赴會，按照指示有秩序地入場就座，顯出合一的見證。聚會於上午十時半開始，我們首先藉著詩歌「羔羊是配」和「美哉善哉羔羊的新歌」，向主獻上敬拜讚美。眾人都心被恩感，從內心發出讚美：「但願頌讚、尊貴、榮耀、權勢都歸給坐寶座的和羔羊，直到永永遠遠！」(啟五13)擘餅時段，準備就緒的服事兄弟來到台前，嫻熟地分派餅杯；雖然場地佑大、人數眾多，但傳遞餅杯的過程十分流暢。我們一面領受餅杯，一面唱「主我們感謝你」。感謝主！我們肢體雖多，仍是一個餅、一個身體；我

榮耀歸神

們一同聚集，正是見證身體的合一，彰顯基督的豐富！擘餅聚會尾聲，我們唱著「你何偉大」和「高聲讚美三一神」，向偉大而信實的父神獻上感讚，將最高的榮耀歸給三一神！

儆醒謹守 等候主來

信息時段，有弟兄分享「持守信望愛，等候主回來」的主題。近日南亞地區慘遭海嘯蹂躪，導致生靈塗炭，哀鴻遍野。我們除了為災民切切禱告外，也要看見災難的出現，正說出主快回來。帖撒羅尼迦前書五章2-8節勸勉我們，在這末世時候，我們不要作沉睡的基督徒，總要儆醒謹守，作光明之子，把信和愛當作護心鏡遮胸，把得救的盼望當作頭盔戴上。我們實在需要時時儆醒，常常祈求(路廿一36)，每天藉著讀經、禱告親近主，並且為光作見證，傳揚福音，影響別人來信主，預備迎接主的回來。聚會之後，弟兄姊妹意猶未盡，在會場內外彼此交往，相約一同用膳，在愛裡分享主恩典。求主繼續祝福每一次主日集合聚會，讓神和人都得著滿足！

當日聚會之花絮，可於教會網頁瀏覽。

增加執事 加強配搭

感謝主，香港教會蒙主祝福，生命人數均有增長，教會的治理牧養和事奉配搭，也需隨之加強。

自二〇〇五年一月開始，香港教會增加以下五位執事：陳西文(屯門)、劉世財(屯門)、雷世中(觀塘)、莫忠祺(沙田)、鄭文輝(元朗)，與原有的九位長老及廿六位執事，一同配搭事奉，承擔教會治理牧養之責。

此五位弟兄在教會中之服事，已為聖徒所接受及認同。經過與長老們禱告及交通後，五位弟兄均願意承擔託付，照顧、牧養群羊。

目前一同配搭服事眾聖徒的長老及執事如下：

長老：林紹光、唐崇華、梁啟漢、唐崇基、
謝國平、程蒙恩、黃鑒賢、容錦泉、
陳景聲

執事：尖沙嘴—羅世華、唐桂成、陳乃基
新蒲崗—唐魂鋸、陳志康、吳毅昌
觀塘—陳沃雄、郭永誠、江房新、雷世中
銅鑼灣—汪鴻煊、陳志成、蘇振聲
筲箕灣—李廣璋、郝繼霖、黃漢明、黃榕生
荃灣—黃志權、王友恩、朱海昌
沙田—葉瑞麒、鄺勤龍、莫忠祺
元朗—張日傳、陳肇樂、謝孔銓、鄭文輝
屯門—許慈湖、何炳權、陳西文、劉世財

請兄弟多為長老執事禱告，求主叫他們忠於託付，維護、宣揚真理，忠心治理、牧養、照顧，並作群羊的榜樣。

報告

南亞賑災

近日南亞地區發生巨大災難，教會已撥出港幣20萬交宣明會作賑災之用。請聖徒為災民代禱，讓他們盡快得著救援；也為死難者的家屬禱告，求發慈悲的神安慰眾人。聖徒如有捐款，請於一月份內投入教會奉獻箱；款項書明「賑災」用，教會收集後將轉交宣明會賑災。

集合受浸聚會

日期：一月十五日、十六日(週六、主日)
時間：下午三時
地點：尖沙嘴聚會所

118 福音疑難問與答

有些人因著對基督徒信仰感到疑惑，而不願決志信主；亦有些人已是基督徒，但對於不少福音問題仍然一知半解。本書羅列118條有關信仰及人生的問題，例如：怎樣證明神的存在？怎樣證明聖經是可信的？為何神不消滅魔鬼，任牠敗壞人？擁有錢財不是比信耶穌更實際嗎？所有宗教都是導人向善，為何一定要信耶穌…幫助慕道朋友及初信者明白福音，反思信仰及人生，亦為聖徒在傳福音的裝備上提供豐富材料。

本書的特點是言簡意賅，直截了當解答福音問題，絕不轉彎抹角。以下是本書的內文摘錄：

主的再來

怎知現今已是末世，主再來之日已近了昵？

照著主耶穌的預言，在他再來之前，地上會有民攻打民、國攻打國的情形，又有特別多的異端、迷惑，並地震、瘟疫、饑荒等各種的災難，而天國的福音要傳遍萬邦…綜觀今天全球的局勢，可見聖經有關末世的預言正不斷在應驗，所以我們能預知主耶穌再來之日已近。應當趁著還有今天，就把握機會相信並接受主耶穌作你個人的救主。

認識信心

信心既是神所賜的，為何他還把不信的人定罪呢？

雖然聖經一方面說信心是神所賜的，但另一面又說世人要相信主耶穌才能得救，表面看來似乎有矛盾，其實並沒有矛盾，因為信心雖是神所賜的，但人必須肯接受神所賜的信心，即肯順服聖靈的感動；你若一味的拒絕，自然就要承擔自己不信的惡果。就如在佈道會裡，神的靈總是不斷的感動人，要將信心賜給聽道的人，但若有人存心拒絕神的感動而不信，就不能說神沒有把信心給他，是他自己拒絕神的大恩而已。

聖經裡記載，有一個人來到主面前，懇求耶穌醫治他被鬼折磨的兒子，他知道自己沒有信心，就求主說：「我信！但我信不足，求主幫助。」(可九24)可見他知道自己小信，就求主加信心給他，難怪後來他能在信心裡經歷了主拯救他的兒子。所以，我們當憑信心接受神為我們所預備的救恩。

(程蒙恩著，平裝本，146頁，教會書室有售。)

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)